
世纪出版集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关文学常识的表述，不正确的一项是（　　）。

 A． 《家》《春》《秋》是巴金的代表作，合称“爱情三部曲”，其中《家》的成就最高

 B． 塑造四大吝啬鬼葛朗台、泼留希金、阿巴公、夏洛克的作家依次是法国的巴尔扎克、俄国的果戈理、法国的莫
里哀和英国的莎士比亚

 C． 闻一多是现代著名诗人，《死水》《静夜》堪称佳作

 D． 契诃夫是俄国著名作家，代表作有小说《变色龙》《套中人》和戏剧《樱桃园》等

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《家》《春》《秋》合成“激流三部曲”，“爱情三部曲”是《雾》《雨》《电》。

2、假定甲有外遇，为达到和第三者结婚的目的，准备杀妻，已将毒药放入妻子的碗中，妻子发觉饭有异味而将饭倒掉，幸免于难，则甲的行为
属于（　　）。

 A． 犯罪预备

 B． 犯罪未遂

 C． 犯罪中止

 D． 不构成犯罪

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，犯罪未遂是指犯罪分子已经着手实行犯罪，由于其意志以外的原因而未得逞。甲已经着手实施犯罪，由于意志以外的原
因而未得逞，其行为属于犯罪未遂。

3、根据《中华人民共和国职业教育法》，关于企业开展职业教育，下列说法错误的是：

 A．企业设立产教融合实训基地的，在公共事业费用上享受高于职业学校的优惠政策

 B．企业应当按照职工工资总额一定比例提取使用职工教育经费

 C．用于一线职工职业教育的经费应当达到国家规定的比例

 D．企业安排职工到职业学校接受职业教育的，应支付职业教育期间工资

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国职业教育法》第五十八条第二款规定：“企业设立具备生产与教学功能的产教融合实习实训
基地所发生的费用，可以参照职业学校享受相应的用地、公用事业费等优惠。”题中，应是参照职业学校享受相应的公用事业
费优惠，而非享受高于职业学校的优惠政策。

B、C、D三项正确，根据《中华人民共和国职业教育法》第五十八条第一款规定：“企业应当根据国务院规定的标准，按照职
工工资总额一定比例提取和使用职工教育经费。职工教育经费可以用于举办职业教育机构、对本单位的职工和准备招用人员
进行职业教育等合理用途，其中用于企业一线职工职业教育的经费应当达到国家规定的比例。用人单位安排职工到职业学校
或者职业培训机构接受职业教育的，应当在其接受职业教育期间依法支付工资，保障相关待遇。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、夏日雷雨过后，人们会感到空气特别清新。其主要原因是（　　）。
 A． 雷雨过后，空气湿度增加

 B． 雷雨过程中气温快速下降

 C． 雷雨过程中雷电导致空气中的臭氧分子增加
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 D． 雷雨过程中空气中的灰尘随雨水降落到地面

『正确答案』
C
『答案解析』
Ｃ项正确，在闪电时，发生的化学变化会使空气中的氧气有些变成了臭氧。它能净化空气，使空气清新，因此人们感到空气
特别清新。

5、下列关于人体内蛋白质的说法错误的是：

 A．过量摄入蛋白质会对人体造成危害

 B．蛋白质是占细胞干重第二多的物质

 C．人体一切生命活动都离不开蛋白质

 D．蛋白质元素组成中，最稳定的元素是氮

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，虽然蛋白质对人体健康很重要，但是蛋白质不是吃得越多越好，摄入太多反而有害健康。人体是不储存蛋白质
的，过多的蛋白质需要通过肾脏代谢排出体外，蛋白质摄入量的增加，会给肾脏带来更大的负担，进而损害肾脏。如果肾功
能本身就受损，危害就更大了，同时也可能导致骨质疏松、血糖升高、脂肪堆积等。

B项错误，细胞鲜重中，含量最多的化合物是水，第二多的是蛋白质。细胞干重中，含量最多的化合物是蛋白质。

C项正确，蛋白质是组成人体一切细胞、组织的重要成分，机体所有重要的组成部分都需要有蛋白质的参与，是生命的物质基
础和生命活动的主要承担者。在人体内蛋白质还具有调节、免疫、运输等作用。

D项正确，蛋白质是由氨基酸以“脱水缩合”的方式组成的多肽链经过盘曲折叠形成的具有一定空间结构的物质。蛋白质中一定
含有碳、氢、氧、氮元素，也可能含有硫、磷等元素，各种蛋白质的含氮量很接近，平均为16%。在蛋白质元素组成中，最
稳定的元素是氮。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、中药药材的药性有寒凉和温热之分，下列中药属于热性药的是：

 A．鹿茸

 B．黄连

 C．连翘

 D．柴胡

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，根据《中国药典》：鹿茸为鹿科动物梅花鹿或马鹿的雄鹿未骨化密生茸毛的幼角，性味甘、咸，温，属于热性
药。功能主治为壮肾阳，益精血，强筋骨，调冲任，托疮毒等。

B项错误，根据《中国药典》：黄连为毛茛科植物黄连、三角叶黄连或云连的干燥根茎，性味苦，寒，属于寒性药。功能主治
为清热燥湿，泻火解毒等。

C项错误，根据《中国药典》：连翘为木犀科植物连翘的干燥果实，性味苦，微寒，属于寒性药。功能主治为清热解毒，消肿
散结等。

D项错误，根据《中国药典》：柴胡为伞形科植物柴胡或狭叶柴胡的干燥根，性味苦，微寒，属于寒性药。功能主治为和解
表里，疏肝，升阳等。

故正确答案为A。

7、党的二十大报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目
标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。下列对中国式现代化的理解，正确的有几项？

①坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点
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